

GREEN CARD FOR USA

www.eb5investor.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
USA #EB5Visa #GreenCard
Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક

now on Internet www.janfariyad.com

જાન ફરિયાદ

તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

અવ તો एक ही आग "जन फरियाद"
R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. GAMC/1185

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
Po. Reg. No. G-GNR-286
S.S.P.O.'S Gandhinagar
Valid Up to : 31 Dec., 2014
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-25 ■ અંક-12 ■ તા. 14-03-2021 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

દેશમાં ૨૪ કલાકમાં ૨૪,૮૪૫ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા

૫૩ દિવસ પછી દેશમાં સક્રિય કેસ ફરી ૨ લાખને પાર

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૪૦ લોકોના મોત નિપજ્યા, મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ ૧૫,૮૧૭ કેસ સામે આવ્યા, ત્યાર બાદ કેરળ, પંજાબ, ગુજરાત અને મધ્યપ્રદેશમાં પણ સંક્રમણ વધ્યું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૩
દેશના અમુક રાજ્યોમાં કોરોના વાયરસ ફરીથી ચિંતા વધારે છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય તરફથી શનિવારે સવારે જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૨૪,૮૮૨ નવા કેસ નોંધાયા છે. તેની સાથે ૧૮,૮૫૭ લોકો સાજા થયા છે. દેશમાં કોરોનાથી સાજા થવાનો દર હાલ ૮૬.૮ ટકા છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી ૧૪૦ લોકોનાં મોત થયા



ફરી વિચારતા કરી મૂક્યા છે. દેશમાં કોરોના એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૨ મહિના પહેલા ૧૪ ફેબ્રુઆરીના ફરી એકવાર ૫૩ દિવસો પછી લાખને પાર કરી ગઈ છે. એક રોજ દેશમાં ૧.૩૫ લાખ એક્ટિવ

અત્યાર સુધી સમગ્ર દેશમાં ૨.૨૫ કરોડ લોકોને કોરોના વેક્સિન આપવામાં આવી

કેસ હતા. જેમાં આ એક જ જીવ ગુમાવ્યા હતા. એક દિવસ મહિનામાં ૪૮ ટકા જેટલો વધારો પહેલા પંજાબમાં ૧૮ દર્દીઓના થયો છે. દેશમાં ૧૦ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ એવા છે જ્યાં દેશની રાષ્ટ્રિય એવરેજ કરતા પણ વધુ ઝડપથી કોરોના કેસ વધી રહ્યા છે. કોવિડ વાયરસથી થતા મૃત્યુની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧૪૦ દર્દીઓના મોત થયા હતા, જે ૨૮ જાન્યુઆરી પછી સૌથી વધુ છે. મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધુ ૧૫ લોકોના મોત થયા હતા જ્યારે પંજાબમાં ૩૪ દર્દીઓએ

કેન્દ્રીય પર્યાવરણ, જળવાયુ પરિવર્તન મંત્રાલયે નોટિફિકેશન ડ્રાફ્ટ તૈયાર કર્યો આગામી વર્ષથી દિલ્હી- NCR સહિત દેશભરમાં સિંગલ યુઝ પ્લાસ્ટિક પર મુકાશે પ્રતિબંધ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૩
આગામી ૦૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૨થી દેશભરમાં સિંગલ યુઝ પ્લાસ્ટિક પર પ્રતિબંધ લાગી જશે. એટલું જ નહીં, ૧૨૦ માઈકોન સુધીની જાડાઈવાળા પ્લાસ્ટિક બેગ અને ૨૪૦ માઈકોન સુધીની જાડાઈવાળા નોનવુવન બેગનો ઉપયોગ પણ બંધ થઈ જશે. પ્લાસ્ટિકના કચરાના દુષ્પ્રભાવને ધ્યાનમાં રાખીને કેન્દ્રીય પર્યાવરણ, વન અને જળવાયુ પરિવર્તન મંત્રાલયે આ અંગેના નોટિફિકેશનનો ડ્રાફ્ટ તૈયાર કરી લીધો છે. આ ડ્રાફ્ટ અંગે લોકોની મુશ્કેલીઓ અને સૂચનો જાણવા માટે ગુરુવારથી ૬૦ દિવસ માટે તેને પબ્લિક ડોમેનમાં લાવવામાં આવ્યો છે. ત્યાર બાદ તેનું ગેઝેટ નોટિફિકેશન જાહેર કરી દેવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ગત

દેશમાં વાર્ષિક ૧૬ લાખ ટન જેટલો પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ ઉત્પન્ન થાય છે

પ્લાસ્ટિક બેગ અને વસ્તુઓ પર પ્રતિબંધ મુકવાનો જ નિયમ હતો. દેશભરમાં સમાન રીતે લાગુ થનારા આ નવા નિયમો પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ (સંશોધન) નિયમ, ૨૦૨૧ તરીકે ઓળખાશે. દિલ્હીમાં પર્યાવરણ વિભાગના વિશેષ સચિવ કે.એસ. જયચંદ્રને સિંગલ યુઝ પ્લાસ્ટિક પર પ્રતિબંધને લઈ દિલ્હી પ્રદૂષણ નિયંત્રણ સમિતિ તથા દિલ્હી પાર્ક એન્ડ ગાર્ડન સોસાયટીના નામે આદેશ પણ જાહેર કરી દીધા છે. કેન્દ્રીય પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડ (સીપીસીબી)ના સર્વે રિપોર્ટ પ્રમાણે દેશમાં વાર્ષિક ૧૬ લાખ ટન જેટલો પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ ઉત્પન્ન થાય છે. જ્યારે દિલ્હીમાં તે આંકડો વાર્ષિક ૮૦૦ ટન જેટલો છે. રિસ્પોઝેબલ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ અક્ટ, ૨૦૧૭ના અંતર્ગત દેશમાં વાર્ષિક ૧૬ લાખ ટન જેટલો પ્લાસ્ટિક વેસ્ટ ઉત્પન્ન થાય છે. ગ્લાસ, થર્મોકોલ અને પ્લાસ્ટિકથી બનેલી સજાવટની તમામ વસ્તુઓ, પ્લાસ્ટિકની થેલીઓ, ૫૦ મિમી કે ૫૦ ગ્રામ સામાનવાળા પ્લાસ્ટિકના પાઉચ, કુગ્ગા, ઝંડા, ટેટ્રાપેકના પાઈપ, પેકિંગ માટેની પ્લાસ્ટિક શીટ, ૫૦૦ મિમીસુધીના તરલ પદાર્થોવાળી પ્લાસ્ટિકની હલકી બોટલ્સ વગેરે પર્યાવરણ નિષ્ણાંતોના અહેવાલ પ્રમાણે જમીનમાં રહીને સડી ન જાય તેવું પ્લાસ્ટિક ભૂજળને પ્રદૂષિત કરે છે. પ્લાસ્ટિકની બોટલ્સ અને રિસ્પોઝેબલ પ્લાસ્ટિકથી બનેલી વસ્તુઓ ૪૫૦ વર્ષ બાદ પણ નાશ નથી પામતી. પ્લાસ્ટિકના ઢાંકણાને સંપૂર્ણપણે નાશ પામતા ૪૦૦ વર્ષ જ્યારે માછલી પકડવા માટેની પ્લાસ્ટિકની જાળીને ૬૫૦ વર્ષ લાગી જાય છે.

૧ હજાર ઈસ્લામી શાળાઓ બંધ કરાશે: મહિંદા રાજપક્ષ સ્વિત્ઝર્લેન્ડ બાદ શ્રીલંકામાં પણ બુરખા પર પ્રતિબંધ લાગશે



કોલંબો, તા. ૧૩
ધાર્મિક કટ્ટરપંથનો સામનો કરી રહેલ શ્રીલંકા બુરખા પર પ્રતિબંધ લગાવવાની તૈયારીમાં છે. મહિંદા રાજપક્ષે સરકારના એક મંત્રીએ શનિવારે જાહેરાત કરી કે શ્રીલંકા જલદી બુરખા પર પ્રતિબંધ લગાવશે. તેમણે તે પણ કહ્યું કે, આ સિવાય ઓછામાં ઓછી ૧ હજાર ઈસ્લામી શાળાઓને બંધ કરવામાં આવશે. શ્રીલંકા સિવાય વિશ્વના અનેક દેશો પણ બુરખા પર પ્રતિબંધ લગાવી ચુક્યા છે. થોડા દિવસ પહેલા સ્વિત્ઝર્લેન્ડે જનમત સંગ્રહ કરી બુરખા પર પહેરવા પર પ્રતિબંધ લગાવ્યો હતો. શ્રીલંકાના જાહેર સુરક્ષા મંત્રી સરથ વેરાસેકેરાએ કહ્યું કે, તેમણે કેબિનેટની મંજૂરી માટે એક બિલ પર સહી કરી છે. આ બિલમાં રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાના આધાર પર મુસ્લિમ મહિલાઓના બુરખા પર પ્રતિબંધ લગાવવાની માંગ કરવામાં આવી છે. જો આ બિલ કેબિનેટમાં પાસ થાય તો શ્રીલંકાની સંસદ તેના પર કાયદો બનાવી શકે છે. વેરાસેકેરાએ કહ્યું કે, સરકારે એક હજારથી વધુ મદરેસા ઈસ્લામિક સ્કૂલો પર પ્રતિબંધ લગાવવાની યોજના બનાવી છે. તેમણે તે પણ કહ્યું કે, આ મદરેસા શ્રીલંકાની રાષ્ટ્રીય શિક્ષણ નીતિનો ભંગ કરી રહ્યાં છે. તેમણે કડક શબ્દોમાં કહ્યું કે, કોઈપણ સ્કૂલ ન ખોલી શકે અને બાળકોને તમે જે ઈચ્છો તે ન શીખવાડી શકો. સરથ વેરાસેકેરાએ કહ્યું કે, પહેલાના સમયમાં મુસ્લિમ મહિલાઓ અને યુવતીઓ બુરખા પહેરતી નહતી. આ હાલમાં આવેલા ધાર્મિક અતિવાદનો સંકેત છે. અમે ચોક્કસપણે તેના પર પ્રતિબંધ લગાવવા જઈ રહ્યાં છીએ. માનવામાં આવી રહ્યું છે કે આ કાયદાથી શ્રીલંકામાં મુસ્લિમોનો ગુસ્સો વધી શકે છે.

બિહારમાં બુરાડી કાંડ પાર્ટ-૨, પાંચ સભ્યોએ ગળેફાંસો ખાઈ આત્મહત્યા કરી સુપૌલમાં ત્રણ બાળકો સહિત પરિવારના પાંચ લોકોની આત્મહત્યાથી સનસનાટી

સુપૌલ, તા. ૧૩
બિહારના સુપૌલથી દિલ્હીના બુરાડી જેવી જ ઘટના સામે આવી છે. અહીં એક જ પરિવારના ૫ સભ્યોએ એક સાથે ગળેફાંસો ખાઈ આત્મહત્યા કરી લેતા સનસનાટી મચી જવા પામી છે. પતિ-પત્ની અને તેમના ૩ બાળકો સહિત ૫ લોકોએ મોતને વ્યાજુ કર્યું હતું. આ ઘટના સામે આવતા ફરી એકવાર લોકોને બુરાડી કાંડની યાદો તાજી થઈ ગઈ હતી. ઘટના સુપૌલ જિલ્લાના ગદ્દી ગામની છે, જ્યાં મોડી રાત્રે મિશ્રી લાલ સાહુના ઘરમાંથી ભયાનક દુર્ઘટિયા આવતી હોવાની ફરિયાદ થઈ હતી. ગામના સરપંચે મોડી રાત્રે ૮ વાગ્યે ગામલોકોની મદદથી મિશ્રી લાલના ઘર પરની બારી તોડી તેો પરિવારના ૫ સભ્યો ગળેફાંસો ખાધેલી હાલતમાં મળી આવ્યા હતાં. તમામ મૃતદેહ કોલવાઈ ગયેલી સ્થિતિમાં હાથ લાગ્યા હતાં. બંધ ઘરમાં એક જ પરિવારના તમામ ૫ સભ્યો લટકતા મળ્યાં હતાં. આ ઘટનાની જાણકારી પોલીસને આપવામાં આવી હતી. ગામના સરપંચે કહ્યું હતું કે, મૃતક પરિવારની ગામમાં કોઈની સાથે કોઈ જ દુશ્મની નહોતી. મિશ્રી લાલ પાસે કોઈ રોજગારી નહોતી. જેથી માની શકાય આર્થિક

ઓડિશા વિધાનસભામાં ભાજપ ધારાસભ્યનો સેનિટાઈઝ પી આત્મહત્યાનો પ્રયાસ

ભૂવનેશ્વર, તા. ૧૩
ઓડિશા વિધાનસભામાં બજેટ સત્રના બીજા તબક્કાની શરૂઆત પૂર્ણ જ હંગામાવાળી રહી. સદનમાં વિપક્ષી પાર્ટી ભાજપ અને કોંગ્રેસે રાજ્ય સરકાર પર ખેડૂતો પાસેથી અનાજની ખરીદીમાં અનિયમિતતાનો આરોપ લગાવીને હંગામો મચાવ્યો હતો. તે સમયે દેવગઢથી ભાજપના ધારાસભ્ય સુભાષ ચંદ્ર પાણિગ્રહીએ વિધાનસભામાં આત્મહત્યા કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો અને સદનમાં સેનિટાઈઝર પી લીધું હતું. તેમણે બજારમાંથી ખેડૂતોના અનાજની ખરીદીના મુદ્દે ધ્યાન ખેંચવા આ પગલું ભર્યું હતું.

છેલ્લા ૧૬ દિવસમાં પેટ્રોલ ૪.૭૪ અને ડીઝલ ૪.૫૨ રૂપિયા મોંઘુ થયું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૩
કૂડ તેલના ભાવમાં અત્યારે કોઈ રાહતના સંકેત દેખાતા નથી. વાત એમ છે કે તેલ ઉત્પાદક દેશોના સંગઠન હાલ તેલ ઉત્પાદન પર કંઈક વધુ જ નિયંત્રણ કરી રહ્યા છે. ફેબ્રુઆરી મહિના દરમ્યાન સાઉદી અરબના નેતૃત્વમાં સંગઠન સાથે જોડાયેલા દેશોએ કૂડ તેલનું ઉત્પાદન દરરોજ ૬.૫ લાખ બેરલનો છોડે કે આ સપ્લાદે દરરોજ કૂડના ભાવમાં તેજ જોવા મળી રહી છે. જો કે સપ્લાદાંતમાં તેમાં મામૂલી ઘટાડો જોવા મળ્યો. બીજાબાજુ સ્થાનિક બજારમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં આજે સતત ૧૪મા દિવસે પણ કોઈ ફેરફાર થયો નથી. શનિવારના રોજ દિલ્હી બજારમાં પેટ્રોલ ૮૧.૧૭ અને ડીઝલ ૮૧.૪૭ રૂપિયા લીટર પર સ્થિર રહ્યા. અત્યારે લગભગ દરેક શહેરમાં બંને ઈંધણના ભાવ ઓલ ટાઈમ હાઈ પર ચાલી રહ્યો છે. ભારતમાં તો એમ પણ કહેવાય છે કે સરકારી તેલ કંપનીઓ પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ નક્કી કરવા માટે સ્વતંત્ર છે. પરંતુ તેમના કામકાજમાં એવું દેખાતું છે કે આ સપ્લાદે દરરોજ કૂડના યૂંટણીની મોસમ આવે છે ત્યારે જો કે સપ્લાદાંતમાં તેમાં મામૂલી ઘટાડો જોવા મળ્યો. બીજાબાજુ સ્થાનિક બજારમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં આજે સતત ૧૪મા દિવસે પણ કોઈ ફેરફાર થયો નથી. શનિવારના રોજ દિલ્હી બજારમાં પેટ્રોલ ૮૧.૧૭ અને ડીઝલ ૮૧.૪૭ રૂપિયા લીટર પર સ્થિર રહ્યા. અત્યારે લગભગ દરેક શહેરમાં બંને ઈંધણના ભાવ ઓલ ટાઈમ હાઈ પર ચાલી રહ્યો છે. ભારતમાં તો એમ પણ કહેવાય છે કે સરકારી તેલ કંપનીઓ પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ નક્કી કરવા માટે સ્વતંત્ર છે. પરંતુ તેમના કામકાજમાં એવું દેખાતું છે કે આ સપ્લાદે દરરોજ કૂડના યૂંટણીની મોસમ આવે છે ત્યારે જો કે સપ્લાદાંતમાં તેમાં મામૂલી ઘટાડો જોવા મળ્યો. બીજાબાજુ સ્થાનિક બજારમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવમાં આજે સતત ૧૪મા દિવસે પણ કોઈ ફેરફાર થયો નથી. શનિવારના રોજ દિલ્હી બજારમાં પેટ્રોલ ૮૧.૧૭ અને ડીઝલ ૮૧.૪૭ રૂપિયા લીટર પર સ્થિર રહે છે. યૂંટણી પૂરી થતાં જ પાછા ભાવ વધવા લાગે છે. ગયા ઓક્ટોબર-નવેમ્બર દરમ્યાન જ્યારે બિહારમાં વિધાનસભા યૂંટણી થઈ રહી હતી ત્યારે સતત ૪૮ દિવસ સુધી ભાવમાં કોઈ ફેરફાર થયો નહોતો. ત્યારબાદ લગભગ દરરોજ ભાવ વધ્યા. અત્યારે પશ્ચિમ બંગાળ સહિત પાંચ રાજ્યોમાં વિધાનસભા યૂંટણીની પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. અત્યારે ભલે પેટ્રોલના ભાવમાં શાંતિ હોય પરંતુ ગયા ફેબ્રુઆરી મહિના દરમ્યાન પેટ્રોલના ભાવમાં ૧૬ દિવસ વધારો થયો છે. તેથી ૪.૭૪ રૂપિયા મોંઘુ થયું છે. જ્યારે ૧૬ દિવસમાં ડીઝલના ભાવ ૪.૫૨ રૂપિયા વધ્યા છે.

